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Karácsom/.
Jézus, ki a jászolban születőit,
Ma is szereti a szegényeket.
5 jó angyalait majd ama nagy éjjel,
Azt tudakolni küldözgeti széjjel:
Hogy van-e még szeretet.
Ide!ént a világba ?
Vigasztalan k árnyéket 
Hullaí-e még az árva?

. . Oh, mert szereti a szegényeket!

Ti gazdagok, s ti boldog emberek!
A z angyaloknak ti feleljetek.
Ti mondjátok meg, hogyha visszaszállna!;. 
Mit szóljanak fönt, az Istenfiának:
Hogy van-e még szeretet,
Idelent a világba'?
Vigas italan könnyeket 
Hu Hat-e még az árva?. . .

- Az angyaloknak ti feleljetek!!

Sza hol ciha Miit ály

Wlint legmegbízhatóbb és legolcsóbb ^

Hl 5| <»* i" ál Iá ÜMl* N Z €Me Z <k N i t O B® 8 «Ä S «1
a jánlHntó
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Karácsony.
Uvergődtünk megint egy év forgatagán; 

,ayes emberek eltűntek szemünk elöl es újak 
lé|Lk helyükbe, a régi házak ledőltek es u ak 

Ikwlnek helyükön. Változtak az irtok er velük 
revolt magunk i's változtunk. Ennek a karácsonyi 
ünnepnek a jelentősége azonban orok. szent e.

változhattam „
Ezen a napon adta az Ur a Megváltót az

emberiségnek. És az emberiség ma epp . 
mint ezerküenczszáz esztendővel ezelőtt öröm­
mel sóhajt fel, hogy megszületett a kis Jézus 
Krisztus És mindazok, akiket évezredek óta toi- 
Venvek, előítéletek és szenvedélyek elválasztani 
mvekeznek egymástól, mindazok e napon talál­
koznak a kis Jézus bölcsője mellett. Mert urnák 
. koldusnak, bölcsnek és egyugyunek egyforma 
i-,'.<ze volt, van és lesz mindég ennek az orom- 

népnek isteni intézményében. Oh. mily örökké 
r mv.em isteni elhatározás az, mely egy ártatlan 

vermeket adott nekünk, aki irgalmásán maga­
hoz emelje a megalázkodót, bizalomra tanítsa 
az elesettet, kitartásra oktassa a szegényt, le­
mondásra a gazdagot, szeretetve az egesz em- 
heriséget s végre vérével pecsételje meg. hogy 
kiküldetésének isteni eredete volt’

Kis Jézusunk, ki lejöttél hozzánk, hogy 
megválts bennünket és egyesítsd az emberiséget 
a szeretet nevében: tekints le reánk es segíts 
hajunkon, mert mi egymást szeretni sehogy sem 
(„-liuk! Ha a Te magasztos tanaid érvényesül­
ték volna a földön, ha az emberek czifralkodas 
helvett inkább a nyomorultakat segítik tel, ha 
az államok a hadihajókba, ágyukba és fegyve­
rekbe fektetett milliókon elhagyott árva gyerme­
keket neveltek volna s hajlékot emeltek volna 
a szeretetnek és a könyörületességnek, hova 
fejlődhetett volna akkor az emberiség.

De lám. ezen a földön mindenki csak azért 
élesíti a fegyvereit, hogy harczolni tudjon a ke­
nyérért, a jólétért és a hatalomért. Mindenki 
küzd, a mások sikereire irigy, a saját sikereivel 
elégedetlen. És mert ez ígv van, ezért aztán 
hiába haladunk és fejlődünk, ebben nincs áldás, 
mert nvomorusáimnk már az egekre sir. Mit ér 
hal ez a nagy iparkodás, ha nem tudjuk elemi 
azt a czélt, hogy boldogabbak legyünk!

Ez az elégedetlenség, amely vigasztalanná 
teszi az életet, a vallástalanság átka rajtunk. Hu 
követőd, kis Jézus, nincs már közöttünk és hiába 
rrynlad ki Betlehem csillaga, nincs, aki feléje irá­
nyítaná élete útjait. Nincs, ami világítson az 
anvagi élet -ötét utjain, nincs, ami melegítsen s 
enyhítsen bennünket, ha az élet mostohaságai 
miatt kétségbeesés mardossa szivünket. Hiányzik

a mi lelkűnkből valami, ami nélkül az elet nem

sokai éi. íii’iiKis Jézusunk, oh, add vissza lelkűnknek
elvesztett darabját, a szikla-szilárd hitet és taníts 
meg bennünket megelégedettnek lenni a szere­
tet igazságában!

Munkások és cselédek segélyyénztára.
Megírtuk már, hogy az 1900. évi XM. tor­

vén vezikk alapján a gazdasági munkások es cselé­
dek biztosítására és segélyezésére munkaspenzta aka 
létesítenek. Darányi miniszter a kisemberekjovol aeil 
ezt a törvényt már újévkor é'etbeUpteti- Üvegből ki­
adta a hatóságoknak a végrehajtási utasítást es tel­
kükre kötötte, hogy ennek az emberbaráti int z 
ménynek a felvirágoztatása érdekeben legjobb tehet 
sémikhez képest mindent elkövessenek.

Ez a lelkes utasítás újabb bizonyítéka annak 
a gondolkozásnak, amely földmivelesi miniszterünket 
alkotásaiban vezeti. Az uj törvény a kisemberek közt 
is a legkisebbnek a javát szolgálja es valóság s 
áldás lesz azokra nézve, akiknek erdőkében a tói
vénv esinálódott. ,

\z »Országos gazdasági munkás- es cseledsegi lg
pénztár* ezélja" a gazdasági munkásokat es csele 
dókul baleset, baleset miatti rokkantság, baleset 
miatti halál, továbbá állandó koreset képtelenség cső­
mben úgyszintén a 65-ik életév deresekor segé­
lyezni s halál esetében a családnak segélyt nyújtani.

X munkásuk és cselédek szabad elhatározásától függ 
belépés. Beléphet tagul minden munkás es mm den 

o-xzdasá<d cseléd, aki ötvon évnél még nem idősebb; 
beléphet "továbbá mindenki, aki gazdálkodással foglal- 
kőnk A tagsági dij évenként az első csoportbe u fi­
nd 10 korona' 40 fillér, a második csoportbel.eknd 
5 korona 72 fillér; a rendkívüli tagoknál égj korona.

\z első csoportbeli tagoknak a következő se­
gélyre van igényük : a) baleset esetében ingyen iniogy- 
kezelés ■ b) hatvan napiy 1 korona segély-, c Ha a oai 
eset miatt 60 napnál tovább munkakepte en mamd 
mindaddig, míg munkaképtelen, honaponkint 10 korona 
segély ' d) baleset miatti halál eseteben a csalódnak 
egyszer s mindenkorra négyszáz korona segély: e) ha 
legalább tiz évi tagság után bármely ókból mimka- 
kéntden lesz, életfogytáig 10 korona segely: 1) a tag
65 életévének elérésekor kap 100 “^korona
tag öt évi tagság után meghal, csaladja -00 komim 
ha 10 évi tagság után hal mag 250 koronásba 15 
évi tagság után hal meg 270 korona segélyt kap.

A második csoportbeli, továbbá a rendkívüli 
tagok persze csak a kisebb díjfizetéseknek megfelelő 
kedvezményeket élvezik. Azok, akik tagok akarnak 
lenni lakóhelyük elöljáróságánál jelentkezzenek. A 
eSkeSŐ/a Wlvéfelí dijat <2 korona 3o =nel 
iilősebbeknél 4 korona) készpénzben kell ehsetm. 
X tagsági könyvet a központi igazgatóság k ücl meg. 
X tagsági dijat félévenként a postahivatahial kell 
befizetni a tagsági könyvben levő befizetési lapokkal. 
A félévi tagsági dijat a ta^ részletekben is télié 
teheti akként, hogy az elöljáróságtól AA «ó -l
lapot kér s arra a félév tartama alatt annyi posta 
lovélbélvemd ragaszt, amennyinek értéké a leiem 
tagsági rtijnák megfelel. Az ilyen levélbelyegekke 
szabályszerűen ellátott gyujtolapokat a postahivatal
“•tÄÄ igazgatását a községek-
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hon az elöljáróság látja el, addig, amíg ölven tag 
nines a községben. Ha a községben ötven tag már 
van: helyi bizottság alakíttatd>, melyben a munkaadók 
és munkások egyaránt képviselve vannak.

Minden munkaadó minden gazdasági cseléd után 
én nkint 120 fillér hozzájárulást köteles fizetni. A meg­
állapított hozzájárulást a községnél kell lefizetni. A 
hozzájárulás fizetési kötelezettsége alól föl vannak 
mentve az alapítók, vagyis azok, akik a pénztár 
javára legalább 50 koronát lefizettek, feltéve, hogy 
cselédjeik helyett az évi tagdijat sajátjukból előre 
befizették vagy kinyilatkoztatták, hogy ennek a díj­
nak legfeljebb csak a felét fogják az illető cseléd 
bérébe betudni. Minden gazdasági cseléd, aki után a 
munkaadó a 120 fillér évi hozzájárulást fizetni köte­
les, a rendkívüli tagokkal egy tekintet edd esik, s a cse­
léd, illetőleg családja baleset, baleseti rokkantság és 
baleset miatti halál esetében olyan segélyt kap, mint 
a rendkívüli tagok.

A segélypénztár a kormány felügyelete s ellen­
őrzése alatt áll. Az igazgatóságba 4 tagot az alapítók, 
4 tagot pedig a tagok választanak. A pénztár fel­
ügyeletére kormánybiztosnak dr. Bartólcy József min. 
osztálytanácsost nevezte ki a földmivelési miniszter.

Üdvözöljük Darányi minisztert e nemes törvény 
életbelépése alkalmából, s a kisemberek ezreinek meleg 
köszönetét tolmácsoljuk előtte!

A munkásnépet és azok jóakaróit pedig 1 elkér­
jük, hogy lépjenek be minden ösztökélés nélkül ren­
des tagokul ebbe a segélypénztárba, amely értük léte­
síti etett, amelynek áldásos előnyeit kihasználni min­
dem munkásnak önmaga és családja iránt tartozó 
kötelessége.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Ujonczjutalék.
Tóth János, a függetlenségi párt hadügyi tu­

dósa a javaslat ellen szól, amelyben a magyar alkot­
mányosság csorbítását látja. Sérelme ez még az 
1867-iki kiegyezésnek is, mert Magyarországon a 
kormány azt akarja, hogy mi tartsuk lenn tovább is 
az ujonczjutalékot, anélkül, hogy tudnók, hogy Ausz­
tria minő áldozatokkal járul véradónkhoz. Magyar- 
országon a népszámlálásból állapítják meg, hog\ 
minő létszámban vegyen részt a nemzet a monarchia 
védelmében. Tudjuk ezen népszámlálási adatok hite­
lességét. De ezen adatok ellenére is túlságosan meg­
terhelik a véradóval a nemzetet. Ma már oda .jutot­
tunk, hogy még az alkotmányos formákat sem tait- 
ják meg a véradó megszavazásánál.

A javaslatot nem fogadja el, hanem a függet­
lenségi és 48-as párt nevében határozati javaslatot 
nyújt be, melyben utasittatni kéri a kormányt, hogy 
alkosson uj véderő rendszert.

Széli Kálmán miniszterelnök azt bizonyította, 
hogy bár Ausztria nem tárgyalja az ujonczjutalékiol 
szóló törvényjavaslatot, azt nekünk tárgyalnunk kell,

ílása alkotmányos köfelcssé- 
m Ausztria nem teljesítené

mert a véderő megaj 
günk, még akkor is, 
kötelességét.

Ugrón Gábor: A mi törvényeink azt követelik, 
hogy csak olyan Ausztriával lehetünk szövetségben, 
almi teljes alkotmányosság van. Ma ez nincs Ausztriá­
ban. Ott hivatalnok-miniszteri urn van. A természetes 
állapot az volna, ha mi Ausztria nélkül intézzük 
még hadi és pénzügyeinket is. Es most mi történik. 
Az, hogy még a saját belső ügyünket sem tudjuk 
elintézni Ausztria belső baja miatt? Keresi azt a 
magyar hadsereget, melynek a törvény szerint mi. 
kell,' hogy ujonezokat szavazzunk meg. Keresi, di­
nem találja. Hol van ez a magyar hadsereg? Katonai 
intézeteket, iskolákat, csak Ausztriában állítanak fel. 
Hatóságainkkal még magyarul sem leveleznek. 
Még rendeletben is kiadták a tisztikarnak, hogy 
nyilvános helyen csak németül beszéljenek. Felol­
vassa az 1867-ik évi törvényeket, amelyekben hat a - 
rozottan ki van mondva, hogy a magyar ezredeknel 
csak magyar tisztek és altisztek alkalmazhatók, még 
pedig született magyarok. Maga a fejedelem tör­
vényben ígérte meg akkor, hogy tisztjei a tábornok­
tól kezdve magyarok lesznek, hogy a katonai ható­
ságok magyarul leveleznek. Határozati javaslatot 
nyújt be, hogy a magyar ezredekben csak magyar 
tiszteket oszszanak be és hogy a magyar nyelv ok­
tat fisát a katonai intézetekben szigorúan kötelezővé 
tegyék.

Gromon Dezső: Sajnálattal konstatálja, hog\ a 
katonatiszti iskolákban magyar oktatásra nem lehet 
tanárt találni. Mert a magyarok nem akarnak tanulni. 
Nem tud olyan rendeletről, mely arra kényszerítené 
a tiszteket, hogy nyilvános helyen németül beszél­
jenek. Még a legfőbb rangú törzstisztek L tanulnak 
magyarul. Azt, hogy a honvédtisztek németül is 
beszélnek, helyesnek tartja. Harcsak több n\elten 
is beszélnének.

Kossuth Ferencz: Visszautasítja a honvédelmi 
államtitkárnak azt az állítását, hogy a magyarok 
nem akarnak részt venni a honvédelem munkájában. 
Ezt megezáfolja nemzetünk múltja, de visszatartja 
ifjúinkat a hadseregben való szolgálattól az osztrák 
szellem. A javaslatot nem fogadja el.

Széli Kálmán miniszterelnök Kossuth I-erenczczel 
és Ugrottnál szemben bizonyítja, hogv Ausztriában 
most is meg van az alkotmányosság, melyet a mi 
1867-iki törvényeink megkövetelnek. Ugrón Gábor­
nak azok a vádjai, melyek a hadsereg tisztikarának 
magvarel lenességére vonatkoznak, nem felelnek meg 
teljesen a valóságnak. A hadsereg tisztikarában 
tekintélyes a magyar elem s ha magyarul írnak 
bármely ezredparanesnoksághoz, magyar választ kap­
nak onnét. Ugrón Gábor határozati javas'at at nem 
fogadja el. Ezután a törvényjavaslatot a Ház elfogadta.

Következett az állami költségvetés tárgyalásá­
nak folytatása:

ELSŐ MAGYAR TEJGAZDASÁGI GÉP- ÉS ESZKÖZ-GYÁR

Fuchs CS Schlichter Vl., Angyalföld, Jász-utcza 7. 

Csakis a hazai ipart pártoljuk. - Kézi és erőhajtásu tejgazdasági telepek és 
* szövetkezetek berendezése.

------- Árjegyzékek, teöltségvetéselc, tervek INGYEN és BÉRMENTVE.
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Az udvartartásnál
Ratkav László követeli a magyar udvartartást. 

Miért adja a nemzet azt a rengeteg összeget az 
udvartartásra'? Hiszen tudjuk hogy ami jo öreg 
királvunk nagyon takarékos eletet el. Adja a nem 
xet azt az óriási összeget azért, hogy legyen magja , 
e,részen önálló udvartartás. Míg a valóságban ez 
„Tu.,, nem lesz, addig a tételt nem szavazza meg.

Szeli Kelman miniszterelnök kifejti hogy udvai 
tartásunk magyar jellege mind inkább kidomboio- 
Uk azt elvitatni nem lehet. A király szívesen es 
uvakran van itthon és mikor itthon van akku 
udvartartása teljesen magyar. Ha majd a Liiaiji 
palota felépül, akkor az egesz királyt csaliul g\ ak 
rabban lesz még Magyarországon.

Fiume.
Lukacs Gyula rámutat arra, hogy Fiume az el­

nyomatás napjaiban is tüntetett a magyar államiság 
melletl. És most azt látjuk, hogy nines meg a hu 
magyar Fiume. Hóimét e változás ? A fiumeik ellen 
<r..rei azt mondják, hogy azért, mert a fiumeiek hazati- 
<ál,a érdekliazafiság. () azt cl nem ismeri I-mine 
-oha nem szűnt meg hazafias lenni, barniih nag\
■ uivaei megrövidítéseket szenvedett is. De hiba az, 
ImW összezavarták Fiume egész politikai eletet. 
Részletesen beszél ezután arról, hogy 1- mmevel igaz­
ságtalanul bántak a magyar kormányok.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy aki 
;l fiumei ügyben hozzá bizalommal, őszinteséggel 
lordul. az nem fog csúful járni. 0 a fiumei kérdés­
ben napról-napra fogad küldöttségeket, ezek a kül­
döttségek a tanúi, hogy ő. amit itt hirdet az ország 
-vi„e előtt, azt eselekszi is. Kijelenti, hogy ő a fiumei 
kérdés tárgyalásába kész belemenni, de csak a ma- 
^var érdekek egységének teljes megóvása mellett. 
Megköveteli az ország és a törvényhozás jogainak 
Fi tanéban való tiszteletben tartását s ezeket a jogo­
kai ö kijátszani nem engedi. Ami törvény itt, az 
törvény Fiúméban is.

\ költségvetés tárgyalását folytatják.

A „Hangya” Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet.*)

Székhelye: Budapest, Vili.. Baross-utcza 10. 
KI nők: Gróf Károlyi Sándor. Alel nők: Ivánka Ősz 
kár l Tv vezető-igazgató : Balogh Elemér.

Néhány lelkes derék magyar ember a szegé­
nyebb nép viszonyait és élete folyását vizsgáivá, 
arra a szomorú tapasztalatra jutott, bőgj \anna-. 
abbén a tej jel-mézzel folyó szép hazában a sáskánál 
meg a filloxeránál is veszedelmesebb karttevők. Ezek 
pedig azon kereskedők, akik hamisított élelmi-czik- 
keket árusítanak. Főként azért veszedelmesek ezek, 
mert a körmükre koppintani igen nehez, daczara 
annak, hogy már vannak szigorú hamisítási törvenymk.

De ugyan melyik falusi fogyasztó \ette mái azt 
é'-zre, hogy a paprika közzé téglapor, a pálinkába 
\ íz. meg terpentin olaj, a ezukor közzé mész, vagy 
liszt, a kávé közzé pörkölt makk van keverve ? Vgy-o. 
hogy erre nem jöttünk rá, pedig sok ilyen hamis 
portékát összevásároltunk a falusi szatócsoktól. Ez 
bizony baj. mert a hamisított portéka nemcsak a 
zsebnek árt. de az egészségnek is. A törvény keze 
pedig nem érheti utói mindég a hamisítót.

* I Mutatvány a * Szövetkezeti ús Gazdasági Kvköny\« cziroü 
könvvhö!.

1)0 ha már a hamisított áruktól nem védhetjük 
meg magunkat, azt kérdem, ki tudja magát meg­
védeni a hamis mérlegtől, melyet a kisszaloesok kö­
zül olyan sokan elég lolkiismeretlenu! a közönség
károsítására használnak ?

Ezeken a bajokon nem is lehetne gyökeresen 
máskép segíteni, hacsak minden faluba nem állíta­
nak fel egy uj boltot, amelyikben lehet az tan eleső 
és hamisítatlan árut kapni és almi a törvényes, jo 
mérleget használják. De hát hogyan vigyük ezt
keresztül? _

\z angolok meg a németek ennek is kitalállak 
a módját.' Azt mondották, hogy legyen a nép a maga 
boltosa. Álljon össze az egész falu, létesítsen fogyasz­
tási szövetkezetei, ennek a pénzével aztán meglehet 
csinálni be lehet rendezni a boltot. Ez persze, ha 
meg is van, nem elég. Az avatatlan embert minden­
hol becsapják, ha áléiról nem, hát felülről. Így jur­
ták volna nálunk azok a falusi boltok is, amelyeket 
fogyasztási szövetkezetek nyitottak meg, ha nem lett 
volna kezdettől fogva útmutatójuk, vezérlőjük, amely 
közvetít részükre minden portékát, a koosikenőcstól 
kezdve egész a finom pozsonyi piskótáig.

Ilyen vezető közvetítő intézményt létesítettek 
tehát legelőbb lelkes szövetkezeti férfiúink. Hívják 
pedig ezt a központot »Hangya*-nak, vagy még job­
ban "a »Magyar Gazdaszövetség »Hangya* nevű fogyasz­
tási és értékesítő szövet k< zeté*-nek.

Azt hiszem, hogy az elmondottakból kitalál­
hatja mindenki, hogy mi a Hangya« ezé Íja. A iulusi 
szövetkezeteket akarja olcsó és hamisítatlan arukkal 
ellátni s ovégből közvetlenül érintkezik minden egyes 
portéka gyárosával, illetve termelőjével.

Olyan emberek vannak tisztviselői között, akiket 
nem lehet ám becsapni, akik ismerik, melyik por­
téka jó, melyik hamisított s melyik mennyit er. 
Van ezenkívül más czélja is a »Hangyádnak, meg 
akarja a magyar néppel kedvelte!m a fogyasztási 
szövetkezeteket, rá akarja a népet tereim a boldo­
gulásnak arra az útjára, melyet a takarekossag, a 
mértékletesség jelképez. Evégből, aki szövetkezet 
alakítása czéljából hozzá fordul, annak nemcsak útba­
igazítást ád, hanem embereivel maga is segítsége re 
siet a szövetkezni akaróknak.

Van is a 'Hangya« áldásos működésének ered­
ménye. 1898. július hava óta megalakított mintegy 
160 falusi szövetkezetei az ország különböző részei­
ben. Kezdetben neki is sok bajjal kellett megküz­
denie de már ezek nagy részén túlesett. Most mar 
nyönyörüon fejlődik ez az intézmény, úgyszólván 
napról-napra, amit legjobban bizonyít az, hogy míg 
1898 június havában csak 454 korona értékű árut 
közvetített, addig múlt év deczember havaban mar 
77,638 korona értékű árut közvetített a vidéki szö­
vetkezetek számára és az első 1 - hónap alatt to > > 
mint fél millió korona forgalmat ért ei.

Az 1900-dik esztendőben a Hangya« forgalma 
megháromszorozódott. Ez idén meg fogja haladni az 
1 millió koronát. Mennyi fillért ment meg mar ma is 
a szerény sorsa fogyasztók számára, erről csak akkor 
lehet fogalmunk, ha tudjuk azt, hogy a »Hangya«
nem haszonra dolgozik. '

A »Hangya« fiókszövetkezetei is folyton sza­
porodnak, ő maga folyton erősbödik, terjeszkedik. 
És ez az erősbödése igen természetes is, lnsz a 
»Hangva« bizonyos szerény kezelési költségét von 
le csupán és semmi hasznot a maga szamara eleim 
nem ina ekszik.
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Ebbon az olcsó ős megbízható közvetítésben 
rejlik a »Hangya« egyik nagy előnye, a másik pedig 
az a végtelen nagy könnyebbség, hogy a vidéki szö­
vetkezetek mindent egy teljesen megbízható helyről 
szerezhetnek be, minélfogva szállítási és csomagolási 
költségekben is nagy összegeket te karit hatnak meg.

Igyekeznünk kell tehát azon, hogy a »Hangyád­
nak áldásos működését fogyasztási szövetkezetek 
létesítése révén a szerény sorsa fogyasztók, a köz­
nép hasznára fordíthassak, ezért ha a községben 
meg van a hajlandóság a fogyasztási szövet kezet 
alakítására, csak bátran 1'ordnljon ki-ki a Hangyád­
hoz, ahonnét a szövetkezet alakítására az at matatást 
és a kellő segítséget szívesen és hamarosan megadják.

KÜLFÖLD.
Angol-bur háború. A burok ismét győzlek, mintha 

csak karácsonyi meglepetést, akarnának szerezni az 
angol fővárosnak és örömet a világ szabadságszerető 
népeinek. Megírtak mait számunkban, hogy a harcz- 
tér szakadatlanul változik. Ez rosszat, jelentett az 
angoloknak, mivel ők a helyi viszonyokat nem is­
merik és Így a szabadságharezosok nagy előnyt 
nyernek. ('lements angol tábornokot szörnyű vereség 
érte a Magalies-hegyen 1 tél-Oránzsban. Elesett 18 
tisztje, másfélszáz embere halottakban és elfogták 5 
századát a burok. Azonkívül a podgy ászainak leg­
nagyobb részét is elvették, mikor az angol tábornok 
futva menekült. Már régen nem érte ilyen nagy csa­
pás az angolokat. Londonban, az angol fővárosban, 
nagy az elkeseredés, mert hiszen kétszázezer angol 
van most is a dél-afrikai harcztéren. a burok száma 
összesen tízezer és Kitchener lord, az angolok aj fő­
vezére, sürgősen kér újabb csapatokat.

Érdekesek a hét utolsó felében kapott híreink 
is. De IIrett. a hős bar vezér, Knox és Macdonal an­
gol tábornokok által le lett szorítva az Oránzs folyó 
mellé és ott nem bírt átkelni az áradás miatt. Erre 
hirtelen megfordult a hős es áttört seregével az an­
golokon, seregéből pedig <00 lányi csapat Alivornotli- 
nál megverte Brabant angol tábornok lov asságát es 
lement a Fokföldre. Hogy mit jelent ez, tudják jól 
az angolok, mert a 1 oktöldi hollandusok szüntelen 
lázonganak és csak a burok megjelenése kellett 
ahhoz, hogy nvilt lázadásban törjenek ki testvéreik, 
a burok mellett. Ezek az események annyira meg­
váló >ztatták a helyzetet, hogy az angol tábornokok

ma. De ha már sikerült a buroknak győzelmesen le­
vonulni a Fokföldre, onnan csak a hollandusok fegy­
vereinek támogatása mellett jönnek visszafelé és egy 
szerre lángba borul egész Dél-Alrika, aminek kioltá­
sára és a szabad népek leigázására nem lesz elég 
Anglia hatalma. Reméljük, hogy lapunk következő 
számaiban még nagyobb, még dicsőbb búr győzel­
meket írhatunk és az öreg Krüger imáját, melyet el 
vesztett hazájáért mond a szent karácsonyi ünnepe 
ken, meghallgatja a Teremtő.

Előfizetőinkhez.
A „Független Újság“ a jövő évvel immár 

hetedik evébe lép pályafutásánaks az olvasóközön­
ség megítélhette, vájjon sikerüll-e elérni azt a ('zu­
lunkat, hogy a „Független Újságában szépen 
kiállított, tartalmas, minden irányban tájékoztató, 
tanulságos és szórakoztató újságot nyújtsunk elő­
fizetőinknek? Hogy jó törekvéseink sikerei el 
nem maradtak, bizonyíték erre nemcsak az, 
hogy lapunkat a ..Gazdasági Egyesületek 
Országos Szövetsége” hivatalos közlö­
nyéül választotta, de büszkén hivatkozhatunk 
arra is, hogy a „Független Újság” ma már 
a magyar független polgári osztály legelterjed­
tebb és legkedveltebb heti újsága. Sikerünknek 
titka csak az lehet, hogy mindenkor az ország 
legmagyarabb s legnagyobb zömét alkotó polgári 
osztályának érdekeit tartottuk szem előtt: tehát 
a földmives. a kisiparos jóvoltáért s a fárad­
ságos, de t szles munka védelméért harczollunk.

Valamint a múltban tettük, azonképen 
a jövőben sem fogunk megszűnni elsősor­
ban a vidéki gazdaközönség boldogulá­
sára szükséges törvényhozási és társa­
dalmi intézmények létesítését sürgetni; töre­
kedni fogunk szövetkezeti tereli ntinuta- 
tással szolgálni és serkenteni; igyekezni 
fogunk gazdasági közleményeinkkel a jövedel­
mező gazdálkodás elveit terjeszteni; mulat­
tató czikkeinkkel szivet-lelket nemesítő szóra­
koztatást nyújtani: képeinkkel a hazai es 
külföldi hírneves férfiakat ismertetni és 
a hazai művészet jelesebb termékeit be-

IIIisi egy éve is vsak agy sürgették a segélyt, mint

Most jelent meg
Rubinok biyulis és Sziíassy Zoltán az 0. M. G. E, titkárjai szerkesztésében a

Köztelek Zsebnaptár 1901-re.
A „KÖZTELEK ZSEBNAPTÁR“ ezen hetedik évfolyama régi köntösében, j ívitott és tetemesen bővített tartalom­

mal bir. A „Köztelek Zsebnaptár11 minden más zsebnaptárt nclkülüzhctové tesz. __
A „Köztelek Zsebnaptár11 ára a „Független Újság“ előfizetői részére bérmentes küldesse^ együtt 3 kor. 50 mi.

Megrendelhető a „Független Újság ‘ kiadóhivatalában, Budapest, IX., Üllői-nt 35. (Köztelet)^|
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íiiiiHlvnmiVi élet körében fölmerülő min­
den kérdésben tárnicsot «ülni.

\ Fiigiíetlen Újság“ előfizetői ingyen 
kapják a „'Szövetkezeti és Gazdasági Év­
könyvet”. .

.ló törekvéseink érdekében hu nógassanak
bennünket ezután is előfizetőink. Ha minden 
véld előfizetőnk csak egy újait szerez, lapunk 
máris nagyol emelkedhetik, meri minél főbb az 
előfizetőnk, annál szebb és tartalmasabb lapot 
adhatunk a jelenlegi olcsó előfizetési arak mellett.

Az előfizetési ár, az uj pénzszámitás szerint

Egész évre (> korona, félévre 3 korona, 
negyedévre 1 korona 50 fillér.

Kérjük az előfizetési pénzeket a I. előfize­
tőknek megküldött postautalványon koron.íkbail 
kiírva mielőbb beküldeni, bogy a lap szétkül­
désében fennakadás ne álljon be.

Hazaliui tisztelettel
A„1ÍGGETLEM ÚJSÁG«

szer kaszt ősétf<■ es kiadóit iratain-
Budapest, IX., Üllői-uf 25. sz.

Uj regényünk.
[j j regényünk közlését, mely Kis Székely pusztu­

lása czimet viseli, a Független Újság- legközelebbi, 
újévi számában megkezdjük. A regény a magyar sza- 
iiadságlian-zból veszi tárgyát és reméljük, hogy az 
iiu-v hazafias iránvánál fogva, mint érdekfeszit,ő mesé- 
!Ári olvasóink teljes tetszését nyeri meg. A regényt 
képei ket is díszíteni fogjuk. Ez az eredeti regény könyv- 

in V. /,./ sem fog megj'Imin. Márt ezért is ezél- 
szrrii a Fiiffffrtlzii Ujsatj összes szBimit ino^őrizni^
linuv ÚV VCLÍ'Óll ilZ t\gCSZ 1 lílLTVSZillUlSll rV>g(„M15 1 <11Z\-
bvn bírhassák olvasóink.

ÚJSÁG?

A Független Újság karácsonyi ajándéka. A *Fiig- 
,„11, n t'/sdi/ jelen számához csatolva kapják olya­
smik ajándék gyanánt a »Sző etkezeli és Gazdasági ht- 
l iiu/rri . Fogadják ezt az ajándékot előfizetőink oly 
jó szívvel, amilyennel azt mi adjuk I forgassák ezt 
a könyvet hasznukra és boldogulásukra a magyar 
nép fiai. Ezt remélve, boldog karácsonyi ünnepet kivá­
rniuk kedves előfizetőinknek!

Karácsony. Jézus születésének a napja, szent 
karácsom- ünnepe itt van megint. A szent ünnep 
előestéjén éjjeli 12 órakor tartják a templomokban 

mrvnevezett éjféli misét, a világ Megváltójának
viláuTajüttőnek órájában és fölhangzanak az isteni 
kisdedet dicsőítő szent énekek. Másnap a karácsonyi 
ünnepkör első napján három misét mond a pap, a 
hit. reménv es szeretet misét. Krisztus születése 
napja örömnap, beköltözik az öröm, a boldogság a 
családi tűzhelyekhez, melyek körébe gyűl össze az 
ravuláshoz tartozó nép öregje-fiatalja.

Adomány az újságíróknak. A Budapesti l jság-

irók Egyesületét, váratlanul igen örvendetes kará­
csonyi meglepetés érte. Az egyesület segítő-alapja 
javára egy magát megnevezni nem akaró emberbarát 
liz ezer koronát juttatott Vészi Józsefnek, a Buda 
pesti Újságírók Egyesül eh- elnökének, kezéhez. A 
nemeslelkii adományozó csak azt az egyetlen töl­
tőiéit kötötte ki, hogy novo ismeretlen maradjon.

A segesvári csatatér állambirtok. Megírtuk, lmgy 
irpóf Haller Lujza fehéregyházi birtokát elárverezik, 

j \ birtok egy részét, a mely a gyászos emlékű csata 
j teret képezi, az o hó 12-iki árverésen tényleg az ál 

lám vette meg háromszázezer koronáért.
Karácsonyi ünnepély. A délvidéki földmivelők 

gazdasági egyesületének Szegetlen finer lő intézete ran, 
almi is az egyesületi tagok fiai — kik túlnyomókig 
németajkúnk a magyar szol tanulják meg. Jelen­
leg 15j fin van az intézetben, kik tisztán magyar 
nevelésben részesülnek s a magyarság e metropoli­
sában szívben és nyelvben magyarokká válnak. Nagy 
súlyt fektet ezen intézet a fiuk szellemi kiképzésén 
kivid, azok kedélyvilágának fejlesztésére is, mely 
ezél hói évenként többször, de különösen karácsony­
kor az intézeti fiuk által nagyobb ünnepélyt rendez. 
Változatos és gazdag programmal melynek fő­
pontjait ogv színdarab előadása, szavalatok, kar­
énekek képezik — ezen szép ünnepély az idén f. hó 
21-én lesz megtartva.

Segítség a szegényeknek. Közeledik a karácsony- 
•i szeretet nagy ünnepe és mindenki készülődik’ 
hogy valami örömet vagy meglepetést készítsen 
övéinek. De sok száz szegény család reménytelenül 
néz a szent ünnep elé, mert nem hogy ajándékra 
töltenék, de száz meg száz embernek nincs betevő 
falatja. A sok keserű panasz, mely a munkátlanok 
és a szegények ajkáról elhangzik, a könyöriilotesség- 
nek nem egy áldásos forrását nyitotta meg. A fő­
városban ezerre megy az éhezők száma. Egyesülőtök 
és nagylelkű jótevők segíteni igyekeznek a nyomo­
ron Egy fővárosi polgár, Brauch Forencz, dccz. 24-én 
karácsony ünnepének előestéjén, délután négy oratol 
este 7 óráig ezer darab hurkát fog kiosztani a sze­
gények között. Ugyancsak a fővárosban jószívű em­
berbarátok adományából a Budmaniczky-utczábaii 
ogv helyiségben ingyen kenyorot osztanak az éhe­
zőknek.

Az elhunyt ipargróf. Az elhunyt grot Lázár Jenő 
a kinek tudvalevőleg nagyszerűen berendezett nni- 
asztalos telepe volt, egyike volt az ország legerősebb 
embereinek s a leghíresebb medvevadászoknak. 
Legendákat beszélnek testi erejéről. A hegy mere­
dekein kereket nem kötött, hanem kinyúlt a kocsi­
ból és ucry fogta meg a küllőket. Egyszer fogadás­
ból végig szántott egy düllöföldet. Fiatal éveiben 
csikorgó télben, bunda nélkül utazott a Biasmi »cteli- 
zsánezon« Kolozsvártól Nagyváradig és semmi baja 
sem lett. Betegsége miatt nem űzhetvén a sportot, 
felcsapott iparosnak; megyesfalvi müasztalos ipar­
telepe hires volt országszerte. Derék, gavallér ember 
volt és mindenki szerette, becsülte,
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Ä Riadó« költője. Deczember 17-én volt száz 
esztendeje, hogy Czuczor Gergely, a hazafias bon­
czés pap és jeles költő született Andódon Nyitra- 
megyében. Egy évvel előbb, hogy Vörösmarty >Zalán 
futása« megjelent, irta »Az augsburgi csata«-t. s köl­
tészetét már akkor az erős és lelkes hazafiság, népies 
hang jellemezte. A midőn a szabadságharcz kitört, 
izzó szenvedélyességgel csendült meg lantján a haza- 
és szabadságszerelem. Riadó c-zimen lelkesítő szó­
zatot irt, a melyet legelőször »Kossuth Hírlapja« 
közölt 1848. deez. 21-én s csakhamar országszerte 
szavalták. A lelkesítő csatadal így kezdődött:

GAZDASÁGI DOLGOK

Az állatok mozgatása télen.
A friss, jó levegő az, a mely az állal egészsé­

gének tent art fisára legalkalmasabb es a megfelelő 
mozgás az, a mely főként a növendék-állal Ízületeit, 
izomrendszerét, lélegző meg vérkeringés! szén ezeleil 
erősiti s nagyobb megpróbáltatások elviselésére kö­
péssé teszi.
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»Sikolt a harezi síp,
Riadj magyar, riadj!
Osatára hív hazad, kifent aczélt ragadj .
Villáma fesse a szabadság hajnalát! 
íj ftírössze vérbe a zsarnok faj bihoiát.
Él még a magyarok nagy Istene,
Jaj annak, ki föltárnád ellene.
Az Isten is segit, ki bir velünk V 
Szabad népek valánk, azok leszünk.«

E költeményéért a Pestre bevonult W mdiscb- 
grátz herezeg elfogatta és hat évi börtönre Ítélte. A 
budavári József laktanyába zárták, de Budavár be­
vétele után kiszabadították a győztes honvédek. A 
fegyverletétel után ismét elfogták, Haynau az Új­
épületbe hurczoltatta, a honnan bilincsbe verve 1850. 
április 7-én a kufsteini várbörtönbe szállították. Itt 
raboskodott 1851. május 29-ig, a mikor szabadon 
bocsátották. Visszatért Pestre, de nem folytathatta a 
magyar nyelv szótárának szerkesztését, melyet 1 oga- 
rasival együtt még 1844-ben kezdett, mert ellensé­
geinek áskálódásai miatt főapátja Győrbe hívta 
vissza. Nemsokára újra visszatért Pestre s 1866-ban 
a kolerajárványnak esett áldozatul.

Szopós koruktól kezdve kell az állatokat az 
alacsonyabb hőfok elviseléséhez fokozatosan szok­
tatni. Emellett azonban figyelmen kívül nem szabad 
hagynunk a jó táplálást és gondoskodnunk kell a 
kellő mozgatási térről. A jó táplálás a növekedés 
első föltétele s egyúttal az állat megerősödésének 
alapja. A mostohán táplált növendék állat ugyanis 
fázékonyabb, mert kevesebb a fűtőanyaga, mely Ível a 
lélegzések utján szervezetét felmelegili ; a kis szűk 
téren pedig nem lehet elég kiadó a mozgás arra, 
hogy testét jobban felmelcgitse.

Hogy magának a lónak is czélszeriitlen es 
hosszabb ideig való pihentetése milyen károsan hat 
az állatra, a múltkor egy kisebb czikk kereten ki­
fejtettük azt, elmondván, hogy a ló fölösleges nyit 
galma edzettségére, kitartására van nagy befolyással.

Ami a szarvasmarhát, úgy a tejelőt, mint a 
hízót illeti, az utóbbira kétségtelenül áll az, hogy a 
mozgás kárára van a hizlalásnak, mivel a zsír- és 
husképzés első föltétele a nyugalom, tehát a mozgás
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ós igy az anyagcsere kizárása. Az a balhiedelem 
azonban, amely a tejelő tehénnél azt tartván, hogy 
mozgatás által annak teje elapad, nem áll. Nem 
pedig, mert a folytonos állás következtében a tehén 
szervezete elpuhtil, könnyebben sérthotővé válik. Az 
jlven állattal a betegségek sokasága könnyebben 
vvgez s ha esetleg a tej révén nyernénk is valamit, 
elvesztettük azt a gyakori betegedések és ellmllások 
Útiján. A mozgásban részesülő telién továbbá többet 
eszik, jobban emészt s a mozgásközben élénkebb 
vérkeringés több anyagot visz a tügyhöz, amelyből 
a. tej lesz.

Pusztai képek.
Van nekünk, magyaroknak egy nagy darab 

földünk odalent ti szőke‘Tisza partján, a mit jóked­
vében teremtett az Isten. Sik puszta az, a. min el­
járhat a jószág széles kedve szerint s a hol elnéz­
het az ember bármerre, csak ti messze távolban lát 
valamit, ott, a hol az ég leintjük a földre; valamit, 
a miről még sem tudja, mi lehet, felhő-e, hegy-e ? 
Kzeii a nagy-nagy láthatáron belül legel a jószág, 
kora tavasztól hóesésig; forró nyári napokon lege­
lésző gulyát, ménest mutogat a csalóka délibáb, mást 
ngy sem mutathat, falu, tanya nincs a közelben, 
talán még nádas vagy tüzes sem.

HÉS*

. -i-

NCR. •
n-J

K A X -

l "gv a növendék, mint a tejelőállatok moz- 
■_ indánál szemelőtt tartandó, az, hogy megerőltető,

,rasztó mozgás ne legyen. Nem az igazas értendő 
;i teheneknél a szabadban való mozgatás alatt,

: 1 nil '.'ti* vannak egves nagvobb birtokosok, akik külö- 
;mix,-II magvar fajta teheneiket télen-nyáron az ökrök 

,-Iveit folvti-nos igázásra használják, hanem itt a 
. jniennviség nem vétetik figyelembe, csak az erős.

• mé-zségos borjuk nevelése. Hogy azonban bármily 
Isí\, < időben. ha különben szeles is az idő, a nu- 

x •ndékállatok. tehenek, legalább itatásra a távolabb 
vső kútra és vissza hajtassanak, eléggé nem ajánl- 

V igváznunk télen a kihajtasnal csak arra kell. 
L . jeges, sikos utón ne hajtsuk állatainkat, mert 
különben is ficzánkolú borjuk, csikók, vemhes 

■ !, 11 <■ k könnyen elcsúszhatnak es bezárnod,isok lab- 
tof-'sck. szóval károsodásoknak volnánk kiteve.

X V A .1.

A pusztán laké) ismeri, tudja mi a pusztai élei. 
A legelésző ménes ott a hármas itatónál, vagy va­
lami csárda mellett; a konda ott a sekély er pari­
ján, a mint keresgélve ballag ti parton továbo. a 

1 gulya, amint megáll egy helyen, ott, a hol kövérebb 
a fii és legel nyugodtan ; mind olyan jó ismerősei. 
Es ismerősei a puszta fiai is. a csikós, a gulyás. A 
hegvos-völgves vidék lakója azonban, a ki nem lát­
hatta ezeket, csak az Írásokból ismeri a pusztai éle­
tet, hallomásból vagy a nótákból. Mert a mi szép 
nóta van. ott terem az a délibábos rónán és a leg­
többe bele vau szőve a gulya, a ménes, a csikós 
bánata, a gulvás szerelme. Ezek a kopek, ti miket 
itt lát az olvasó, a Hortobágyról valók. I’tisztái em­
ber ha nézi. mintha már látta volna őket valahol, 
olyan jó (ismerősei, de mert oly hűek, beszédesek, 
elgyönyörködhet bennük ő is, a hegyes-vülgyes vi- 

I dók lakója is.
Téli estéken a meleg szobában visszaidézhet 

, emlékezetébe egy-egy pusztai képet, amely olyan 
változatos és mindig szép marad.
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* mulattató. <

Karácsonyi történet.
— Székely história.

V sárosfalviak fölkértek, hogy látogassam meg 
a faluinkat - karácsonyban és vegyek vészt a szö­
vetkezel vezetősége által rendezendő tánezos estelyen.
Rektor «mm. « «»veto* titkára, meg »
kötött a lolkomrp. Azt mondja. tog> az a 
azókclv mi már valamit csak szól a ncphoz, n.o, h«u™ 
tudjuk" mi. hogy jobban, szebben, ékesebben ,tb;. stb.

Hát megígértem, hogy felolvasok valami sze 
kt-lv históriát, egész bizonyosan elvárhatnak. Es 
várlak is a sárosfalviak, de nagyon vártak. En pedig 
nem nagyon készültem, mert a telek as.is. ng} -on 
iloltam. hogy nem nagy mesterség. Azokból a derűs 
székely históriákból, kaczagós történetekből, amiket 
láttam vagy hallottam, hát előrántok egyet és ez 
éppen jó lesz a sárosfalviaknak. Beszélt nekem az 
örP„ Varas Szűcs János bácsi a többek között 
valami Tóhistóriát, mikor Bodoki Pétür nevű góbé 
Poy festett lóval főzte volt le -lózsa Estánt, a komá- 
j~v (*gy gondoltam, hogy ez derűs história, .jó olvas­
mány Tesz mert hát nem ott a vége, hogy Bodoki 
Pétig csak eladta a festett lovat, hanem ott, hogy 
az a másik góbé még ügyesebben kifestve és kacska- 
i-ingús eszével kiókumálva, újra visszaadta a ^tíz- 
koronás lovat — kétszáz koronáért Boclogi Vét őrnek.

Ez a történet igazán jó lesz. Nekiültem es egy 
ura múlva meg volt írva. Czimnek odatettem, hogy:

t székely kapón na <. Ez tetszetős czim a székel}ck- 
m-k is. A meséje igaz, a leírása crüekfeszitő, az 
alakjait úgy előadta volt nekem az öreg Agaras 
Szöcs János bácsi, hogy el nem felejthettem. \ aló- 
"jtLi'os góbéformájuk volt ugy Bodoki Vétörnok, mint 
.lézsa Estánnak, hanem a helység nevét elfeledtem, 
ahol a lóhistória történt. No, de sebaj! ráfogom egy 
más falura. A falu, az mellékes, a kaczagós história 
a fő! (Hej, pedig a helység vala a tő!)

Röviden fogom a dolgot. Elmentem Sároslalvaia. 
Az iskola nagy helyisége tele volt a sárosíalvi góbék 
szine-javával. Azt mondja a rektor, hogy ilyen szép 
számmal már régen nem voltak a székel} ek a temp­
lomba sem. No. de hát a kaczagós történeteket nem­
csak csinálni szeretik, hanem meghallgatni is érde­
kesnek tartják itt.

Elkezdtem a felolvasást, hanem mikor az első 
nevet kimondottam, olyan kaezagas támadt az is­
kola holviségében, hogy az ablakok is reszkettek. 
Akközben pedig egy jóképű székely atyafi ott a köze- 
lemben clmordulta magát. Nem tagadom: hízelgő 
vala reám nézve a jó kezdet, mert azt tudni kell, 
hogy a nevetést csak addig nehéz létrehozni, untig

belemelegednok, azután kaezagnak, ha mindjárt nincs 
is miért.' És a sárosfalviak ugy mulattak a gobesa 
gon, hogy a padló rengett tőle.

Mikor már elmondottam, hogy miként tőzte le 
Bodoki Pétür a komáját, Józsa Estánt, a lókupeezcl 
ogv festett lóval, a közönség alig bírta a nevetőst. 
Bedig hátra volt a java. Hogy fognak nevetni, ha 
majd a végén megtudják azt, hogy Józsa Estim 
visszasózta Bodoki Pétörre kétszeres áron, de más 
színre festve 2 1...

Folytattam már a történet felolvasását, az az 
bele kezdettem a csattanős befejező részbe. Elmond­
tam, hogy mennyire bosszankodott Józsa és mit 
akart 2 min törte a fejét a góbé? hogy mozgott a 
székel}- koponya? Hát egyszer csak mellettem all 
egy piros arczu, élteseid) székely. Oda hajol a Li­
lémhez és bele súg:

»Hallja-e, krónikás aram! én vagyok Bodoki Pétür, 
de ha reám fordítja azt a lovat, én hetöröm a kend szé­
kely koponyáját! csak azt mondom!

Egyebet nem is mondott. l>e engemot a hideg 
kezdett Tázni ... Ha én sejtettem, ha én tudtam 
volna, hogy ennek a históriának itt él az egyik 
személye, hát én nem jártattam volna a szájamat 
erről... nem én soha!... A sárosfalviak tomboltak, 
kaezagtak és én . . . megtapogattam az en székely 
koponyámat — még nem volt betöive!

Most csak arra kellet! ügyelnem, hogy be ne 
törjék szent karácsony napján. Pedig Bodoki Pétür 
megígérte súgva... Mondhatom, hogy a hidogiáz.m 
utáT™ forró izzadságot kaptam. Hanem a szerencse 
kisért. A rektor uram feltalálta a segítséget részemre.

»Tessék egy kortyot!« és elém tett egy 
kancsó kükíillőmentit.

Soha életembe szívesebben nem ittam, mint 
akkor, pedig ugysegéljon, hogy mindig szívesen 
iszom. Most pedig az erőszakosan félbenhagyatott 
góbétörténotet kellett befejeznem. Kettő közölt válasz­
tottam. Vagy elmondom a »székely koponyát«, amint 
leírtam a históriát és akkor kottéliasitja Bodoki 
Pétür az én koponyámat, vagy elfordítom a -székely 
koponyái« más befejezésre, (már tudniillik az elbe­
szélést) és akkor nem hasítja ketté Bodoki Pétür az 
én koponyámat. A választás könnyen megtörtént és 
befejeztem a felolvasás ilyenformán:

Bodoki Pétür pedig egy czigánykovácstól meg 
tudó, hogy a konyé újra festette, újra patkoltatta a 
festett lovat. I>e a ezigányt som akarta elárulni 
azzal, hogy megajándékozza ürömébe, hanem elment 
a bíróhoz és azt mondta: itt van a községi n* p 
könyvtár javára húsz korona! ezt egy lóhistöriábol 
ejtettem, hát ugy Írja hé bíró uram! Itt a vége, aki 
nem hiszi kérdezze meg a bírótól!

Félszemmo! láttam, hogy Bodoki Pétür egy 
poczkos széküknek az oldalamnál két darab tízest 
nyom a markába. Ekkor megmozdult az én székely 
koponyám is. Egész határozottan fölkértem a birút,
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hogy jöjjön a felolvaso-asztalom ele 
és mondja inog, hogy átvotte-é a 
Imsz koronát. Hál csakugyan olóm 
lépked az oldalamnál levő ]mez­
kos székely, hogy hl mi szavára 
mondja, miszerint a luisz korona 
törvényes utón van már a nép­
könyvtár kasszája lelő. (Ls ugyan­
annyi marad nála portódijba.)

N1 egta| isoltak, m égé Íjon őzt c k, 
de nem kaezagtak, csupán Bodoki 
Betörnek mosolygott a képe. Ej lel 
után aztán azt is megsúgta nekem 
jóakaró lag Bodoki Betör, hogy ne 
vezessen az utam Kurtapatakra, 
mert ezért a szikéit) koponyáért dézsa 
Estén agyonüt.

Ettől a karácsonyi történet 
tül kezdve többel soha sem olva 
sok fel olyan székely 
helyét nem ismerem

1900. deczember hó 23.

istóriát, amelynek a történeti !
Székeli/ Unka.

Képeinkhez.
Szent csalatl A karácsonyi szent ünnepekre 

nem lehet szebb, magasztosaid) képet bemutatni, 
mint a szent családot. Ott van a kis Jézus, ki eret 
tünk. megváltásunkért született. Mária, az idvezitő- 
nok édesanyja és Józsel. az egyszerű ácsmester. E 
kép látásánál szent áhitat száll ja meg a szemlélő 
szivét. Gyönyörűbb karácsonyi képet talán sohasem 
adhatunk ennél, mely mindig szent és örök marad.

Petőfi a csárdában. A magyar költőkirály, amig 
élt, sokat koplalt, nem úgy, minta más királyok. Több­
ször megesett, hogy a ronda csárdában itta költeni) 
nveit, melyek az egész nemzetet lelkesítették fel. 
Mai képünkön, melyet Révész Imre hires lestőmüvé-

1> t ő ti ;i csárda b a n.
szülik pumáit, ez van bemutatva. Szinte fölösleges 
beszélni tovább, mert az a kép beszél megától. Be 
tőii felolvassa legújabb müvét es a csárdában idd" 
gálák, azok az egyszerű, kérges tenyerű emberek 
szent áhítattal hallgatják. A vers a szivekbe hal, 
még a zsidó korcsmáros képéről is eltűnik a pénz 
leső vigyorgás. Betőfi szaval a csárdában.

A falu hőse Vándor komédiás jött a tahiba. OH 
ütötte fel tan váj át, ahol a legtöbb ember megfordul, 
a fogadó termében. Bemutatta az ügyességét, cseput 
rágott, vasat görbített a karján és nehéz súlyokat 
dobált, mintha toliból volna. Erre már biztatni kéz 
,lelték a falu legerősebb legényét, a falu hősét, hogy 
ezzel birkózzál meg, ha van bátorságod! A legény 
nek nem sokáig kellett a biztatás, gyúrni kezdi az 
ingujjait és merőn néz a komédiás szeme közé. Hat 
aztán becsületet is szerzett a falunak, mikor földhöz 
verte a vasgvurót. Ezt a kepei Munkácsx Mihály.

az idén elhalt világhírű festő­
művészünk festette és hogy az 
egyszerűbb emberek is gyönvöi 
ködhessenek otthon rajta, egv fő­
városi vállalkozó ezég pompásan 
sokszorosította. Megrendelhető 

80 X 62 cm. nagyságban, szép, 
színes kiállításban úgy a Petőfi 
a csárdában <, valamint »-! falu 
hőse* darabonként 24 koronáéit 
Egyházi) Ágúdon és Társának Buda­
pest. YI„ Elitvös-uteza 4-t. szám.

A (I o m á k.
Fii lel len gombok.

__ Hogyan búcsúzik cl a házi­
asszony attól a kiisztosátol. akire
neheztel ?

I ’ákosztos.
Mi lessz a vitorlásból, ha va­

laki jogtalanul sajátítja el y 
-— Bitorlás.

A falu
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Pótlórejt vény.
—lrik.
—ulcsa.
— va.
—erőn.

I»szavak mindegvike egy kezdőbetűvel egészítendő ki olv- 
formán, hogy a kezdőbetűk felülről lefelé olvasva az ídöszöimtás 
vgvik l'iirduiopuntját jelentik, melyet ünnepelni is szoktunk.

A megfejtők között egy regénykötetet fogunk kisorsolni.
Megfejtési határidő deczember hó 29.

A ,.Független Újság1' 50. számában közölt talány megfejtése.
István gazdának volt három nővére és az első feleségétől 

három leánya. & második feleségének, mikor elvette, volt hit fin 
Azok elvették az István bácsi három nővérét és három leányát 
de aztán Islván bácsi házasságából is lett három fin a második 
asszonynak. így volt kilencz kaszása közül három fia, három veje
és három sógora. . ... ,

Helyesen fejtették meg: Vörös Janka. Jancso Mariska. 
Mvkler Jánosné. Törö.c István, Kreiner Mátyás, lakatos József, 
Hotly Imre, Daru Sándor, Fiittö János, Szász Lajos.

A sorshúzásnál Jancsó Mariska (Tirgovista, Románia) neve 
;ütt ki elsőnek, kinek a kitűzött jutalomdíj gyanánt Pclerb Tamás 
„Közös sors" czimü eredeti székely regényét küldöttük meg.

Mezőgazdák figyelmébe !

Kiismeri kitűnő hazai gyártmány! 
1600 gözcséplökészlet üzemben!

CZIM :

ELSŐ MÄGYAE
gazdasági gépgyár

R É S Z V K 1-í Y TÁRS U L A X, 
BUDAPESTEN.

KÜLSŐ VÁCZ1-UT 7. SZÁM.

Gőzcséplökészletek =
•Ji•$, 31 a, 4. 41 0, S, IC. 12 lóerejiii-k.

MAGÁNJÁRÓK
luti mozdonyok.)

Kérjük mi.iden szakbavága kérdéssel bizalommal hozzánk ordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

Árjegyzék kívánatra díjmentesen küldetik.

LEVELES-SZEKRENY.
'!! 'I| '!| ill M III '!1 I1| Ili ||| m 'ip f i|| i,>

Régi előfizető I \ * l»'*t jutó szitkéHőnkhiiz tettük al.
.Iki11• ■ k '.alaszát levélileu Hígjuk kiiziilni. Előre is inoml- 
li.ii uik. lu-ny (hiin-k z.iIngót venni jogában nem állott,

• •zt ő visszakövetelheti és Ön lnyleljvlth viszontkeresetet 
P J máink. Hajil.inhirog. Köszönjük a szép 

költeményeket. Sorra kerülnek, mihelyt az ünnepi alkal- 
iiiiitossiiLi'íkmik vésrére érünk. Boldog ünnepeket..
B. J. urnák. A fizetés felemelés tervbe volt véve, de most 
lialIiMtnak vele. l'jé\"re sajnos nem hisszük, hogy 
legyen belőle valami. Az ügyet különben figyelemmel 
ki''T|iik I - mihelyt jő hirt veszünk, azonnal megírjuk 
az újságunkban, mert mi az ilyesmit rögtön megtudjuk. 

X uapiái ara egv korona, legjobb ezt beküldeni a ..h iig- 
eeileu I '.ilí kiadóhivatalának, mire ez a könyvet meg­
küldi az illető ezimére. Szives ügyeiméért fogadja meleg 
kúszó,ü,•lünket. Mihály Sándor urnák. Szarvasmarhák 
tetve~s, M,. I• Iit■ 11 biztos szer a higanyzsir (huszárzsir). mely- 
1 vei a tetve- te-!rész bekenendő. Ilv ha bekente a télié­
nél. le kell kötni, nehogy önmagát lenyalja vagy egy 
másik allat nyalja meg, mert ebből haj származik.
F M. urnák A magánjogi kötelezettség általában ve ve 
30 év mulva évül el. Tessék részletesen megírni, hogy 
miesoiia ügyben vau tanácsra szüksége, azaz hogyan 
történt az az eset. amelyre nézve tanácsunkat kéri ■ Ak­
kor májIi megadjuk a kívánt Útmutatást. H. I. untak. 
Hms. Az ügyvéd ellen, aki (Intői költségeket vett fel. 
de ügyében mit sem tett. tegyen feggehni följelentést a 
pécsi ügyvédi kamaránál. — Gál Károly urnák, Oraaczu.

A „Független Újság'1 csakis a magyar hazalias szellemei 
szolgálja, és igy német nyelven nem jelenik meg. 
Verebi István és Kovács József uraknak. A küldött előfize­
tőkért fogadják köszönetiiiiket. Vajha a „Független Újság 
minden előfizetője legalább egy előfizetőt gyűjtene., mi­
által ügyünket nagyban elősegitőné. Szukola Vincze 
urnák.^B.-Knla. Pyroleum. az olcsó világitéi-anyag és 
lámpáért tessék 2 koronát beküldeni Burián X ilmos veje. 
Budapest, Soroksári-utcza 10. Ez összeg ellenében egy 
próbaküldeményt kap. de megrendelést a pyrolettmból 
csak hordószámra érdemes tenni, különben a postadij 
fölviszi az árát. inig' nagyban véve, felein1 sem kerül a 
világítás.

A „Független Újság“ szerkesztésére felügyel:
RUBIN EK GYULA.

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Budapesti piaczi árak.
Budapest, 1900. deczember 22-rn.

Gabona. (Árak métermázsánként értendők.) Búza 14"10—15-80 
K. Rozs 13-20 K-tól 13'90 K-ig. Árpa 1V80 K-tó'l 1V80 K-ig, jobb 
minőségű 13 50 K-tól 14'50 K-ig. Zab 10'50 K. Tengeri; 9'40 K.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 5 6 7 8
K 25 00 28 80 22'40 22 00 21‘40 20'40 18\S0 lő'öO 1V10

Buzakorpa finom 8"60 K, durva 8'G0 K.
Egyéb magvak : mák 30—60 K 1 q., hah fehér nagyszemü 

•_>4—2s K, aprószemü 18—22 K. tarka 16 —22 K, lenese 28—56 
borsó héjas 28-34 K, lóhere 136-153 K, luezerna 88-96 K, 
baltaczim 24—26 K.

Takarmányvásár. Réti széna 320—540 fillér, muhar 440 520
fillér, zsupszalma 270—320 fillér, alomszalma 240—250 fillér.

Juhvásár. Belföldi hizlalt ürü 44—48 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 86—88 filer, 

280—300 kg.-mos 89—89 fillér, öreg 300 kg.-on túli 64—84 
fillér, szerb 92—96 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 62------681—, középimnőségű 54——(.O1—,
alárendelt minőségű magyar ökör 461-----52' , jobb minőségű
magyar és tarka tehén 40'^---- 64 00. magyar tehén középminoségu
40--—64-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 40'— 
64-00, szerbiai ökör jobb minőségű 48- 60' , kivitel —.
középmioőségü 40'-----48'—, szerbiai bika 42'—-64'—, Szerbia
bivaly 30-—44'—, kiv. 50'— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú GO—96 K.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Baromfivásár. Tyuk páronkint 2'60—8 60 K, csirke V2U i on 

K, kappan hizott 4'50 K.—5"50 K. Rucza 4'00—6 00 K. Lúd hízott 
10—12 K. Pulyka sovány 5—8 K.

Tojás alföldi 94—96 K, erdélyi 94—96 K, ládánként, tea, 
tojás 100 drb 6-00-6'30 K.

Tejtermékek. Teavaj 2-60-3-20, tejföl 64-/2 filler literen­
ként főzővaj 2-00—2"20 ív, tehéntúró 24—64 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0-00—O'OO 1 q ÍO'OO 12 O",
Petrezselyem 100 kötés O'OO—0 00, 1 q 10'----- 14- , zeller 100
drb 4-00— 8 00, karalábé 2 00—2 40, vöröshagyma 100 kötés 9'—
10'—, 1 q 50'-----90'—, foghagyma 24 —28"—, vörösrépa 100
drb 1-20—2 00, fehérrépa, fejeskáposzta 4'-----5'—, kelkáposzta
100 drb V60—2-40, vöröskáposzta IP-----20'—, fejessaláta
4 00—5 00, kötött saláta V00—1'80, burgonya rózsa 1 q 5-00—5-00, 
sárga 6’00—7-00.

Gazdák Biztosító Szövetkezete
Budapest, V., Mária Valvria-utc-za 10. szám (Thonet udvar)

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
úgy is mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
erkölcsi támogatásával

ALAKULT: 1900.
BitositlUi alap :

Kormány hozzájárulása: . ............... — 400,000 kor.
Alapítványok és üzletrészekben i.2<>0,<>0() kor.

Összesen : 1,600,000 kor.
Uiztositásoknt eirot^atl tűz- v* jégkár ellen.

Az üzlet eredményében a biztosított tagok a d'jarányában részesülnek.
Biz ositási ajánlatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők 
közvetítésével és felvilágosítással és nyomtatványokkal minden 

irányba Készséggel szolgai
az iffazsatósáy
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A ni. kiv. államvasutak gépgyárának vezerogj
BlUAl'ESV, Vácii-Körut »2. szám.

ajánlja a mag y. kir. államvasutak gép jyár-ában készült

gőzcséplő készleteit, szül mák Lizáiéit,
(Í>

4 legújabb szerkezetű

fűkaszáló-, marokrakó- 
és kévekötő aratógépeit,

3 I>m

továbbá : a szab. osztr.-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóereAi gözcséplö-készleteit. Savk- 
rendszerü, aczélöntésii ekefövel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Hirdetések felvétetnek

a kiadóhivatalban,
BUDAPEST,

IX. kerület Üllői-ut 25. szám.

Gazdák
s gazdálkodók figyelmébe. Számos uradalomba már bevezetett

m FYROLEUM •*
50%-al olcsóbb, mint bármely más világitó anyag.
Próbaküldemények 2 korona utánvét mellett. Kívánatra pi os- 

pectus ingyen s bérmentve
BURIÁN VILMOS VE JE, Budapest,

IX., Soroksári-utcza 10. szám. 5< 2

ti
M
t 
ti 
ti 
t 
t 
t 
M
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti

Tti
ti
ti
ti
ti

Pályása,ti liirdetméaay.
Alulírott hivatalnak 11)01. éviim mintegy

110.000 db b féle nyelven nyomtatott könyvalaku és ö 
ív terjedelmű külön készítésű naptárra van szüksége,
melynek szállítására a in. kir. földmivelésiigyi minister rendeletére ezen-
ncl pályázatot hirdet. , ,

A szöveg közé mintegy 90 cliche lesz nyomandó, melyeket az illető
vállalkozóknak rendelkezésére boesájtjuk...............

Érdeklődőknek a mintát és a szállítási leltetekkel díjmentesen
megküldjük. , , , , , , ,,

' Ajánlatok, melyekhez az ajánlott ar o"A,-a készpénzbe n. \ag\
óvadékképes papírokban bánatpénz fejében csatolandó.

folyó lió ^.“>-éi« 
nvnjtandók be alólirt hivatalnál.

Szegzárd. 1900. deczember hó 11-én.
Országos m. kir. selyemtenyésztési felügyelőség.
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isjftíll

mm

_____ Hetedik évfolyam.
HŰ £gV magyar ember sem nélkülözheti a legolcsóbb és legjobb

magyar heti újságot, a

„FÜGGETLEN ÚJSÁG“
társadalmi és mezőgazdasági képes hetilapot,

a „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének'1
hivatalos közlönyét a magyar gazdák számára.

Feleli"»' szerkesztő: BUDAY BARNA az orsz. magyar gazdasági egyesület titkárja.
Földbirtokosok, bérlök, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és 

magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják

a „ E Ü G G E TE E N UJ SÁG“-o t,
a magvar gazdaosztály igaz barátját.

Slöfisefési ura: % évre 6 korona, félévre 3 korona, f|g
\ „Független Újság“ a magyar polgári osztály, kisgazdák, kisiparosok érdekeiéit küzd, 

é< a tisztességes munka megvédelmozvsét sürgeti. Gazdasági ezikkei a folytonos tökélete­
sedésre adnak útmutatást, szépirodalmi közleményei a szív nemesítésen, az ohne szóra­
koztatásán kívül, a valódi magyar nemzeti szellemnek és vallásos iránynak is tápolását 
és terjesztését tűzték ki feladatuknak.

’ A „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot a legelső magyar Írók Írják.
Szépirodalmi részének munkatársai: Bársony István, Gerleg Szevér, Hegedűs András, 
Péterffy Tamás, Petrus Jenő, Pósa Lajos, Szilassg Czézár. Lapunk szövetkezeti es 
gazdasági részének munkatársai: Ágh Endre ivó. Balogh TJemer. a <Hangya» vezér­
igazgatója. Bidy Kálmán, urad. kasznáv, dr. Bernát István, közgazdaság! no, Czajlik 
István, földmivos isk. igazgató, Cserháti Sándor, gazdasági akad. tanár, Hajdú István, 
urad kasznár, Hosszú Albert, földmiv. isk. tanár, Jireblay Emil, m. kir. allattenyesztesi 
fel ügyelő. Jankó Szilard, Jeszenszky Pál, orsz. magy. gazd. egyleti titkár, Kerpely Kalman 
gazd. tanintézeti tanár, Löcher er Andor, közgazd. iró, Monostori Károly, állatorvosi akad. 
tanár, Praznovszkg Ágost, urad. kasznár, Rovara Frigyes, urad. igazgató, Rulnnek Gyula, 
országos magyar gazd. egyes, titkár, K. Rnffy Pál, uradalmi főtiszt, Spőrzőn. Paly 
sági tanint. tanár, Stanch ich Béla, az Országos Központi Hitelszövetkezet tisztviselője,^zah­
lender Gyula, urad. építészeti intéző, Szalay János, m. kir. állattenyésztési felügyelő.
Szilassy Zoltán, o. m. g. e. titkár, Sztankovies János, gazd. tanint. tanár, Vasadi 
Balogh Lajos, lelkész, közg. iró, Wiinmev Károly, a „Borászati Lapok v. t. szcikosztőjt.

A „Független Újság“
Levélszekrényében minden kérdésre megbízhatóan és pontosan válaszol.

ACI::MMiaAí1a« TTÍcq wéí olcsóságával (egész évre ti korona 
UggcXICll UJsdig félévre 3 korona) főleg a szerényebb

viszonynak igényeinek felel meg, de a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, (Epést, IX., Üllői-ut 25. Köztelek) küldendők-

te)

*
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A NAGY KRACH I1
Műu. Vnrl/ócl nnrlnrt KZ cu,'óPa' szárazföldet eem hagyták llt/W" I UI IX CO L.UIIUUII kíméletlenül ós igy < gy nagy ezüst* 
áru-g.vár kényszerítve lön egész készletét a munkaerőnek nagyon 
csekély megtérítése ellenében eladni. Én vagyok felhatalmazva ezen 
megbízás keresztülvitelére. Ennélfogva mindenkinek megküldöm 
a következő tárgyakat csupán frt 6.60 megtérítése ellen és pedig: 

6 drb legfin. asztali kést valódi angol pengével,
G drb amer. szabadalm. ezüst-villát egy darabban,
6 drb amerikai szabadalmazott ezüst evő kanalat,

12 drb amerikai szabadalmazott ezüst kávés kanalai,
1 drb amerikai szabadalmazott eztist-levesmerüt,
1 drb amerikai szabada mázott ezüst-tejmet öt,
6 drb angol Yictoria-alsó-lálczát,
2 drb feltűnést keltő asztali gyertyatartó,
1 drb theasztirőt,
1 drb legfinomabb ezukorszórót.

42 darab összesen csak G frt GO kr.
A ívd ti öiszes tárgy ezelőtt 40 írtba került és most ezek Irt 
ti 410 minimális áron kaphatók. — Az amerikai szabadalmazott 
ezüst teljesen fehér érez, moly az ezüst szint 25 évig megtartja a 
miért jótállás vállaltatik. A legjobb bizonyíték, bogy ezen hirdetés

— ■■ - = nem szédelgésen
alapul, mely szerint ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, min­
denkinek, akin« k az éru meg nem felel, az összeget minden aka­
dály nélkül vittzatérilcni; <b tenki se mulaszsza el ezen kedvező 
alkalmat, hogy ezen diszgarnilurát megnézze, mely pompás

karácsonyi és újévi ajándék
ajándékul minden Jobb háztartás részére kiválóan alkalmas. 

Kapható csupán :

HIRSCHBERG A.
szabad. ameHk. ezüstkivlteli áruház

Wien, 11., ltembrandstrasse 19/T. 
Telefon U14.

It.

Készpénz kölcsön
földbirtokokra és házakra

a valódi becsérték háromnegyed részéig 
20—60 évi törlesztésre. Birtokos fölmondhat 

bármikor, pénzintézet ellenben nem.
Lebonyolitös 14 imp iiltttt- (1661)
Konvertálás bélyeg- és illetékmentes.

Semmi előleges költség. 
Beküldendő csakis telekkönyvi kivonat és kataszteri 

birtokiv-másolat.
Ingatlan- és jelzálog-Forgalmi-lntézet,
Budapesten, VI., VáczI-körut 39,

A hatóságok és a legtekintélyesebb földbirtokosok Által is aján­
lott intézetünk tiz évi fennállása óta 50.000.u00 frtnyi kölcsönt 

szavaztatott meg. 

Szétküldés a vidékre utánvéttel, vagy az öszszeg 
előli'ges beküldésével. Tisztító por hozzá 10 kr. 
Csak a mellékelt védjegygyei valódi (egészségi

Kivonat az elismerő Iratokból :
Az első küldeménynyel nagyon meg vagyok 

elégedve, kérek mi g egy garnitúrát.
Kalocsa. Majorosy János

»£<•
kanonok.

A küldeményt vettem s nagyon meg vagyok elégedve, k<- 
még egv küldeményt t‘> frt 00 krért.

Kolozsvár. Bánfify báró o exczell.
Becses cvőeszközküldeményét megkaptam, molylyel nagyon 

meg vagyok elégedve és kérem, még eg> olyan garnitúrát, 44 
drb amerikai szab. ezüstből utánv. küldeni.

Bozovies, Kr.-Szörénym. Keresztes S. főszolgabíró.

Gazdáknak fontos!
HEEBLAY EMIL
állattenyésztési m. kir. felügyelő GÖDÖLLŐ.

MVXK.il :
Baromfi hizlalás 1 kor. 50 fül.
Baromfi tenyésztésre vonatkozó tudnivalók i kor. 
Tyuktenyésztés — ... — --- — — - ^or-
Lúd és kacsa tenyésztés ... ------ 2 kor.
Pulyka tenvésztés — -......... -- --- 1 kor. 60 fill.
Baromfi és"tojás értékesítő szövet­

kezetekről ... ... -....... - 1 k°r- “ •
Megrendelhetők a szerzőnél, legegy­
szerűbben a pénz előleges beküldése 

mellett.

06632. szám. II—2/a. 1000

HIRDET
A bábolnai áll. ménesbirtok részére jövő évfolyamán szükségelt kvtö . ö anyagok 

és leltári tárgyak, úgymint:
vas- és bőráruk, kocsikonöcs, gépclaj és zsiradék, czement, mcsz, 
kőszén, jászén, épület ja, deszka és zsindely, ablaküveg, zsák es 

ponyvaáruk, trágyafősz, bognáranyagok stb.
beszerzésének biztosítása czéljából

j*. cUczember Ijó 28=án délelőtt 10 óraikor
zárt írásbeli versenytárgyalás tartatik. ,-i aapi 0P'itott zárt aján-A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy egy koronás bélyeggel ellátott J

ISTSTÄ jegyzéke, a vezetésem

igazgatóságánál betekinthetök, s kívánatra az igazgatóság altat megkulddnek.

Budapest, 1900. deczember hó 7-én. _ .
M. kir. földmivelésügyi miniszter.

567
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1899. évi forgalom: 26,480 bál.
Felhívjuk

a t. ez. gazdaközőnség

figyelmét
st budapesti

melyek az év folyamán több sorozatban, ne­
vezetesen Julius és szeptember hónapokban 

tartatnak meg.
Az aukeziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat Buda­
pest, Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gy apjuküMemények 
a M Á V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
Gyapjuárverési vállalat

HELLER i. s fí
Budapest, ¥,, Erzsébet-tér 13. sz,

ZZZ ZZZZ2ZZZZZZZZS
a ' __ ^ —-w V /“ s__ r

m

JÄLTA SEPAwfeTilí I
n Azelőtt fm NHAUSEÍI&íh p£k)

jÄLfA'SE*PA^ATOROK (lefőiÖZŐ-géP »
] Mindennemű Tagazdasági esinözök.

Tejgazdasági Ee/epeir **!/& Ee/szera/ese.
'I eREPAPEST *

II. ' Báthory-utcza 4. szám.

ŐSZI VETŐMAGSZÜKSÉGLETÜNK BESZERZÉSE VEGETT

forduljunk a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETÉHEZ, Budapest , 

V., Alkotmány-utcza 31.

Szuperfoszfátot, ,, , ,... rr,------ --------- ----- ?„ kénsavas-kalit, kénsavas-ammont.

Kovasavas-kálit, (dohán.vt rágy ázásra)

Chilis a létromot, Kainitot,
400o»os kálitrágyasót

és egyéb mütrágyaléléket elisnlert kitűnő minőségkén legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“
műtrágya, lrénsav és vegyi-ipar részvénytársaság

BUDAPEST, V., FÜRDŐ UTCZA 8.

„ Pátria ‘ irodalmi é* nyomdai rész ven vxtots »ág, Budapest, jKőztelek.)


